2024年6月3日 星期一 编辑:王秋林 校对:丰雁 版式:申宝超

助力"安居梦"!

全国住房公积金 发放个人住房贷款近1.5万亿元

小身材、大体量,聚沙成塔。助力 "安居梦",我国住房公积金制度红利持 续释放,受益人群不断扩大。

5月31日,住房城乡建设部、财政部、中国人民银行联合发布《全国住房公积金2023年年度报告》显示,2023年全国住房公积金缴存额34697.69亿元,发放个人住房贷款14713.06亿元。

向中低收入群体提供低息购房贷款,是住房公积金的主要"使命"之一。相较于商业贷款,公积金贷款的利率更低,人们能用更低的成本贷款购房。

重点支持购买首套住房、普通住房,

有效减轻贷款职工购房支出压力。2023年,40岁(含)以下贷款职工群体占比超过80%。

住房公积金的作用不止于贷款支持 购房,它还能提取用于租房、居住环境改 善等方面。

加大租房提取支持力度,鼓励大城市支持新市民、青年人提取每月缴存的住房公积金支付房租,全年共1846.09万人提取2031.28亿元用于租赁住房,分别比上年增长20.04%、33.52%。

支持缴存人改善居住环境,将加装 电梯提取住房公积金政策的支持范围扩

大到本人及配偶双方父母自住住房,全年共4.42万人提取住房公积金8.26亿元,用于加装电梯等自住住房改造,提取人数比上年增长313.08%。

当前就业形态更加多样,灵活就业 人员参加住房公积金制度试点范围正在 稳步扩大。

2023年,增加济南、武汉、青岛、昆明、包头、晋城、湖州等7个试点城市,助力更多灵活就业人员稳业安居。

报告显示,截至2023年末,13个试点城市有49.37万名灵活就业人员缴存住房公积金,比上年末增长124.10%。

在重庆,灵活就业人员可选择自由 缴存、按月缴存、一次性缴存等多种住房 公积金产品。

在苏州,在当地工作的外地人,在外地的苏州人,灵活就业人员都可以缴存,而且"灵活交、随时调",月缴存额随时调整且无需审核、即刻生效。

....

让数据多跑路、群众少跑腿。各地住房公积金业务办理减环节、减要件、减时限,有条件的地方实现了"全程网办",跨省通办事项不断增加,助力全国统一大市场的建设。新华社北京5月31日电

我国全面进入汛期

新华社北京6月1日电 6月1日,我国全面进入汛期,南方进入主 汛期。受暴雨影响,海南、广东、福建部分中小河流可能发生超警以上洪水。

水利部当天发布汛情通报,1日至2日,华南东部、江南东南部等地预计将有大到暴雨,其中广东、福建、浙江等省部分地区将有大暴雨。海南、广东沿海、福建闽江上游建溪部分支

流等暴雨区内中小河流可能发生超警 以上洪水。

相关水利部门正密切监视雨情、水情变化,滚动会商研判,积极做好暴雨洪水防范应对。

我国全面进入汛期,各地水利部门积极做好防汛准备。水毁工程修复方面,目前6060处纳入水利部统计范围的全国水毁修复项目已修复5811处,南方地区水毁修复任务已基本完

成,全国水毁修复任务预计将在6月底之前完成。

防洪调度演练方面,水利部5月份相继组织开展了2024年长江、太湖、松辽、黄河、淮河、海河、珠江等流域防洪调度演练,重点演练了雨情和水情监测预报、数字孪生"四预"平台应用、流域洪水防御水利工程调度决策、防洪工作部署等环节,提升流域防汛协调联动和实战能力。

"中国最美公路"告别"冬眠"恢复通车

新华社乌鲁木齐6月1日电 6月 1日,新疆独库公路正式恢复通车,这 是独库公路近5年通车最早的一次, 较往年提早十余天,游客可以提前领 略公路沿线美景。

独库公路位于国道217线南段, 北起独山子,南接新疆库车,全长561公里。沿途风光旖旎,穿越高山峻岭,横跨深谷险壑,"十里不同天, 一天游四季"的自驾体验,吸引着全国各地游客。

当日,来自全国各地的自驾游爱 好者、游客齐聚库车,1200余辆房车、 越野车、摩托车从这里出发,体验自驾 之旅

随着独库公路的开通,沿线的旅游景区景点客流量也不断增加,为了优化游客旅游体验,库车市提前对各景区景点基础配套设施进行升级改造。



独库公路沿途海拔3390米的哈希勒根达坂风景 新华社发

据了解,独库公路零公里处新打造了一条长约1公里的游览栈道,国道217线库尔干至盐水沟路段全长66

公里的破损路面维护改造工程已全部 完工。

未成年人权益保护案事例库上线

新华社北京6月1日电 记者从最高人民法院获悉,最高人民法院联合最高人民检察院、教育部、公安部、民政部、司法部、国务院妇女儿童工作委员会办公室、共青团中央、全国妇联等单位共同建设的未成年人权益保护案事例库6月1日正式上线。

未成年人权益保护案事例库依 托现有人民法院案例库,专门收录以 上9家单位保护未成年人权益的案事例。通过人库案事例,统一涉未成年人案件裁判规则和尺度,规范和推广维护未成年人权益保护的工作经验和做法,为未成年人健康成长,促进家庭和谐、社会稳定提供有力保障。

据最高法介绍,社会各界可以从 入库案事例中了解人民法院以及相关 部门在维护未成年人权益保护工作中的经验做法,各方共同推动完善相关制度和工作机制,为未成年人营造更加良好的法治和社会环境,共同守护未成年人健康成长。

公众可以通过互联网访问人民 法院案例库首页,点击"未成年人权 益保护案事例库"人口,即可进入页 面。

杭州 立法传承发展老字号

新华社杭州6月1日电 为传承与发展杭州老字号,提升杭州老字号品牌价值,弘扬优秀传统文化,经浙江省十四届人大常委会第十次会议日前批准,《杭州老字号传承与发展条例》将于2024年7月1日起施行。

杭州作为京杭大运河南端城市和商业重镇,集聚了丰富的老字号资源。

条例规定了杭州老字号应当具备的条件:从创立或者准予注册时起已满四十年, 具有鲜明的杭州地域文化特征,面向居民 生活提供经济、文化价值较高的产品或者 服务,在所属行业或者领域具有代表性,得 到广泛的社会认同。

条例还规定了杭州老字号市场主体应 当具备的条件:在本市依法设立,依法拥有 与申报的杭州老字号相一致的字号,或者 与申报的杭州老字号相一致的注册商标专 用权、使用权,与申报的杭州老字号相一致 的业务连续经营十年以上,经营状况正常, 未被列入严重失信主体名单且在申报之日 前三年内无严重违法记录。

据悉,杭州老字号认定工作每三年开展一次。

上海职工6月1日起 在长三角买房 可提取公积金还款

新华社上海6月1日电6月1日起, 上海市职工在江苏省、浙江省或安徽省使 用住房公积金贷款购房,符合相关条件即 可提取上海市住房公积金账户余额,用于 偿还公积金贷款。

记者从上海市公积金管理中心获悉,符合规定的可提取上海市公积金账户余额用于还款的购房情形有:所购住房位于本人、配偶、父母、子女户籍所在地,或者位于本人、配偶住房公积金缴存地,或者本人及配偶在上海市无自有住房等。在满足以上条件的同时,主贷人及配偶还要在上海市无住房公积金贷款、无委托提取住房公积金归还住房贷款,才可提取上海市住房公积金账户余额偿还公积金贷款。